



## 习近平致电祝贺丹麦国王腓特烈十世即位

新华社北京1月15日电 国家主席习近平14日向丹麦新任国王腓特烈十世致贺电,对腓特烈十世即位表示祝贺。

习近平指出,建交74年来,中丹关系取得长足发展,两国各领域合作成果丰硕,人民间友谊愈发深厚。我高度重视中丹关系发展,愿同腓特烈十世国王一道努力,推动中丹全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,为两国人民带来更多福祉。

同日,习近平还致电退位的丹麦前女王玛格丽特二世表示问候和祝福。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 完整、准确、全面贯彻关于做好 新时代党的统一战线工作的重要思想

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面贯彻关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》。

文章强调,统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分,在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来,党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工作取得历史性成就,统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出,新时代统战工作取得

的最大成果,就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下12个方面。第一,必须充分发挥统一战线的重要法宝作用。统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝,必须长期坚持。现在,统战工作不是过时了、不重要了,而是更重要了。第二,必须解决好人心和力量问题。人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键,是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合,解决的就是人心和力量问题。第三,必须正确处理一致性

和多样性关系。关键是要坚持求同存异,发扬“团结—批评—团结”的优良传统,在尊重多样性中寻求一致性,找到最大公约数、画出最大同心圆。第四,必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度。统一战线必须坚持中国共产党领导,同时推动多党合作展现新气象、思想共识取得新提高、履职尽责展现新作为。第五,必须以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线。中华民族共同体意识是民族团结之本。要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与

共、生死与共、命运与共的共同体理念。第六,必须坚持我国宗教中国化方向。全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,积极引导宗教与社会主义社会相适应。第七,必须做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作。做好党外知识分子工作,充分尊重是前提,加强引导是关键,发挥作用是目的。新的社会阶层人士是中国特色社会主义事业的建設者,要把他们组织起来,加强引导,发挥作用。第八,必须促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长是重大经济问题,也是重大政治问题。

■下转第3版

## 小账本里的大红利

□本报记者 刘宏章 实习生 王晓春

冬日的巴丹吉林沙漠,戈壁沙丘起伏,沙海辽阔壮美。一大早,家住阿拉善右旗塔木素布拉克苏木恩格日乌苏嘎查中蒙边境上的守边戍边户尼玛老人一家就开始忙碌了,给养殖的50只羊添加饲料、饮水、清理棚舍,一时间冬日清晨寒冷而寂寥的院落变得热闹起来。

“党和国家的惠民政策好啊,给我们农牧民带来了实实在在的好处,现在我们一家4口人每年享受的公益林补偿、禁牧奖励、边民补助、三民人员补贴、养老金等各项补贴近18万元。”尼玛老人说起现在的生活,眉眼间流露出满满的喜悦。

走进尼玛老人宽敞明亮的砖瓦房,打开“一卡通”惠农补贴明白卡,尼玛老人一笔一笔算起了个人的补贴账:2023年,公益林补偿11000元,禁牧奖励5000元,边民补助3000元,养老金22275元,新农保4920元,三民人员补贴18156元。“这些加起来一年达64351元,都是实实在在打到我账户上的,我年龄大了,也花销不了多少,大部分都存了起来,党的各项惠民政策越来越贴心!”尼玛老人激动地说。

“刚刚算的是我母亲的农牧补贴账,我和媳妇、儿子3人每年都有十多万补贴呢。”尼玛老人的儿子哈达布和接过话茬说。去年一年中,哈达布和与妻子享受的公益林补偿、禁牧奖励、边民补助、养老金等各项补贴达6.097万元,今年3月哈达布和也可以领取养老金了,这又是每年两万多元的收入,他儿子宝泉享受公益林补偿、边民补助及工资达5.336万元。

惠民小账本牵动的是民生发展大账本。农牧民补助奖励政策,是党中央统筹农村牧区经济社会发展全局作出的重大决策。阿拉善右旗通过全面梳理各部门各类补贴政策和项目,建立惠民惠农补贴政策清单,通过“一卡通”方式发放,确保资金及时、足额、安全、高效发放到户、到人。据了解,2023年,阿拉善右旗享受森林生态效益补偿的农牧户达2717户5300人,其中享受禁牧补贴共计6188.8520万元,禁牧奖励补贴1939.6230万元,缴纳养老保险金2242.3641万元,医疗保险金200.4120万元;2023年发放草原奖补资金7283.8352万元,惠及全旗农牧民4768户11949人次;为项目区农牧民缴纳基本养老保险2046.0246万元……一笔笔补贴款让该旗农牧民群众切实享受到党的各项惠民惠农政策带来的幸福。

## 相约十四冬 魅力内蒙古

### 媒体记者的“主赛场”一切就绪

□本报记者 柴思源

赛场之外,媒体记者用鲜活的图文、视频讲述“十四冬”故事,各赛区媒体中心就是他们的“主赛场”。

可容纳150人的媒体公共服务区,70余个独立工作间,布置简洁整齐的主新闻发布厅,贴心的茶歇休息区……走进位于内蒙古自治区冰上运动训练中心的“十四冬”主媒体中心,

人性化、专业化的设施布局映入眼帘。“十四冬”在春节期间举办,主媒体中心还将中国结等新春元素点缀在楼层之间,营造欢乐吉祥的氛围。主媒体中心内“十四冬”特许商品零售店格外吸睛,可爱的“安达”“赛努”人偶敞开怀抱,热情迎接大家的到来。

“十四冬”主媒体中心包括主新闻中心(MPC)、广播电视台中心(IBC)。主媒体中心共设立直播机构办公区、媒体运行办公区、信息发布

工作区、公共办公区、茶歇休息区五大功能区,目前已全部建设完毕,静候记者们入驻。主媒体中心是大会注册媒体和转播商的赛事总部,是国家组委会、自治区筹委会和呼伦贝尔执委会官方信息的发布中心,是媒体服务总汇和媒体交通中枢。

“十四冬”各分赛区媒体中心和媒体工作间一切就绪。扎兰屯分赛区新闻中心设有新闻发布室、媒体工作间、会议室和两个媒体办公室,可

同时满足百余名记者办公需求。广播电视台中心满足空中技巧场地和U型池场地比赛项目直播需求。喀喇沁赛区媒体工作间可容纳60人,新闻发布厅可容纳80人,无线网络实现全覆盖,最大限度为记者们提供便利而高效的工作条件。凉城县新闻中心内,配有小型会议桌,会议电视显示器,可用于临时性的策划选题会议,还配有饮水机和储物柜,为媒体记者提供暖心周到的服务。

## 冰壶青年组比赛激战正酣

本报呼伦贝尔1月15日电 (记者 柴思源)1月15日,第十四届全国冬季运动会冰壶青年组男子、女子循环赛进行第6轮比赛,比赛继续在内蒙古自治区冰上运动训练中心冰壶馆进行。

青年组男子、女子循环赛经过前5轮的角逐,形势逐渐明朗。冰壶青

年组男子循环赛排名前2位的青海队与天津队在第6轮比赛中相遇,最终天津队以10:8取得胜利。

在青年组男子冰壶内蒙古队和鄂尔多斯市职业中等专业学校队的比赛中,双方在循环赛中各取得2个胜场,第6轮的比赛对于两队都十分重要,最终,内蒙古队以9:4拿下比赛。

## 助力“十四冬” 红十字在行动

本报1月15日讯 (记者 李存霞)“十四冬”日益临近,部分提前比赛项目已陆续开赛。记者从呼伦贝尔市红十字会获悉,在中国红十字会总会、中国红十字基金会和内蒙古自治区红十字会的大力支持下,目前,海拉尔赛区和扎兰屯赛区的自动

体外除颤仪配置保障工作已全面完成。在比赛场馆、重点保障酒店、机场车站等重点场所共配置了67台自动体外除颤仪,为赛事安全保驾护航。

据悉,呼伦贝尔市各级红十字会多次深入“十四冬”接待酒店、比赛场馆和市内属高校等, ■下转第2版

## “十四冬”赛程日历来了

(二版)



1月15日,在呼和浩特市大黑河军事文化乐园,游客打卡冰雪节。随着我区冰雪运动的广泛开展以及冰雪文化旅游项目的开发建设,越来越多的游客热衷于与冰雪相关的文体活动,打卡各类主题活动,感受北疆大地冬之美。

本报记者 怀特乌勒斯 摄



## “瓜子航班”首航,巴彦淖尔⇌天津全货机航线开通运行

## 河套农畜产品跨越山海劲闯大市场

本报巴彦淖尔1月15日电 (记者 薛来)1月15日18:10,五原县的9.1吨瓜子搭乘“专机”从巴彦淖尔天吉泰机场起飞,经过2小时飞行降落在天津滨海国际机场,次日转乘货轮扬帆出海运往台湾,标志着巴彦淖尔⇌天津全货机航线正式开通运行。

“我们公司是巴彦淖尔市瓜子加工、销售、出口重点企业,每年出口瓜子1万吨,外贸销售额达1230万元。之前只能通过陆运将瓜子运到天津港仓库,然后再再海运。全货机航线的开通,使企业在运输成本基本持平下,极大提高了通关效率,降低了货物仓储成本,拓宽了营销渠道。”五原县喜

### 加快落实“五大任务” 推动高质量发展

谈瓜子负责人赵树喜不自禁。

巴彦淖尔⇌天津全货机航线由内蒙古民航机场集团和天津滨海国际机场有限公司联合运营,由天货航B737-700机型执飞,春节前每周执行一次,单班载重14吨。“全货机航线不仅解决了客机腹舱载重不足、航线局限等问题,也大大减少了货差和货损,提升了航空物流服务保障能力。同时有效缩短了生鲜产品从产地到餐桌的距离,为巴彦淖尔的农畜产品赋予更强

大的市场竞争力和更高附加值。”内蒙古民航机场集团市场营销部副总经理徐盈介绍,“此外,国内外优质产区的新鲜农副产品也可以快速到达巴彦淖尔,进一步丰富市民‘菜篮子’,提升生活品质。”

近年来,巴彦淖尔依托现代农牧业产业化优势,着力建设绿色农畜产品生产加工基地,已形成籽仁、番茄、脱水蔬菜、枸杞、羊绒、羊肉6大优势产业,全市出口额超千万以上农产

品企业88家,优质农畜产品出口到全球102个国家和地区,出口额连续15年位列自治区第一,其中,籽仁类产品出口中东、东盟和欧盟等“一带一路”沿线40个国家和地区,标准化种植、加工能力、年交易规模和出口量均居全国之首。本次巴彦淖尔⇌天津全货机航线的开通,更为全市农畜产品企业拓宽了出口渠道,带动更多优质农畜产品通过空海联运方式运往全世界。

“内蒙古大物博,天津拥有航空港和海港,通过巴彦淖尔⇌天津全货机航线,进一步增强了两地优势互补,拉动津蒙两地经济和社会高质量发展。”天津滨海机场物流公司总经理孙雨说。

## 我区提前下达资金11.5亿元支持职业教育发展

本报1月15日讯 (记者 杨帆)近日,自治区财政厅提前下达2024年职业教育专项资金115055万元,以支持全区职业教育高质量发展。

据悉,此项资金用于全区落实《关于推进现代职业教育高质量发展的意见》《国家职业教育改革实施方案》等确定的各项改革任务,深化产教融合、校企合作,实施特色专业建设和虚拟仿真实训基地建设等,推动落实市域产教联合体建设和市

级、校级产教融合实践中心建设及国家级、自治区级信息化标杆学校建设,并对“互联网+教育”示范区(校)和挂牌乡村振兴学院的学校给予支持。

接下来,自治区财政将立足全区职业教育发展实际,聚焦职业教育发展短板和薄弱环节,不断优化支出结构,加大财政投入力度,进一步打通堵点难点,为推动自治区建立健全高质量职业教育体系做好资金保障。

## 自治区解决草原过牧问题试点工作启动

本报1月15日讯 (记者 霍晓庆)近日,为深入贯彻落实习近平总书记关于草原过牧的重要指示精神,切实解决草原过牧问题,自治区政府办公厅印发《内蒙古自治区解决草原过牧问题试点方案》(以下简称《试点方案》),并启动解决草原过牧问题试点工作。

《试点方案》共涉及5个方面17项具体任务。按照“先试行、再实行”的思路,先计划用1年时间在草原地类型、不同经济类型区开展试点,因地制宜、一地一策解决草原过牧问题,总结经验后再全面推开。一要坚持问题导向,聚

焦天然草原畜平衡区过牧问题,从生态保护、产业转型、民生保障三个层面切实解决草原过牧问题。二要转变牧区生产生活方式作为解决草原过牧问题的主要途径。通过新建棚圈、推进草原牧区“三变”改革、因地制宜推广10种草原畜牧业发展模式,扩大设施畜牧业养殖规模,切实将草原上的放牧牲畜减下来。三是将解决“草原”问题作为解决草原过牧问题的主要出路。通过发展人工草地、提升秸秆饲料化水平、完善饲草储运体系等多项举措,逐步提升我区饲草供给水平, ■下转第2版

## 内蒙古新增4处自治区级重要湿地

本报1月15日讯 (记者 霍晓庆)近日,经自治区人民政府同意,自治区林草局发布第四批自治区重要湿地名录,哈素海、骏马湖、乌力吉沐沁河、静湖4处湿地上榜。至此,内蒙古自治区级重要湿地达63处。

内蒙古是湿地资源大区,2022年度国土变更调查数据显示,全区湿地面积486.65万公顷(包括水域面积),居全国第5位。全区湿地资源类型多样、特点鲜明、生态价值突出,具有涵养水源、调节气候、维护生物多样性等生态功能,是重要的野生动物栖息地。

多年来,内蒙古坚持落实最严格湿地保护制度,制定了《内蒙古自治区湿地名录管理办法》《内蒙古自治区湿地公园管理办法》,发布了《内蒙古湿地公园建设规范》和《内蒙古重要湿地监测技术规程》两个自治区标准,填补了内蒙古无湿地地方标准的空白,湿地保护制度体系不断完善。同时着力提升湿地监管保护水平,严格落实《中华人民共和国湿地保护法》,建立完善湿地分级管理体系。目前,全区有国际重要湿地4处,国家重要湿地1处,自治区重要湿地63处。

思·享 圆桌会  
弘扬蒙古马精神 奔向高质量发展美好未来  
(五版)  
新疆文化·文物说  
遥想古灶生火光 一揽人间烟火气  
(十版)